

# 2016年职工福利保障居基础水平

## 金融、信息、科研业等居前列,居民服务、商务服务业等靠后

23日发布的《2016中国职工福利保障指数报告》显示,2016年我国职工福利保障指数为70.4,保障状况处于基础水平。

这份报告由中国保险行业协会、中华全国总工会劳动关系研究中心、中国社科院世界社保研究中心、中国经济信息社、平安养老保险公司联合发布,调查了全国36个具有代表性的大中城市5000多名企业职工和人力资源部门负责人。

报告显示,不同行业和企业员工福利保障不均衡,金融业保障指

数相对较高,为72.1;信息传输、软件和信息技术服务业、科学研究和技术服务业分列二三位,为72.0、71.9;居民服务、修理和其他服务业、租赁和商务服务业排名靠后,分别为68.5、68.9。分企业来看,国有企业职工福利保障情况较好,为72.1,外商独资企业、港澳台资企业、民营企业职工福利保障指数分别为71.0、70.6、69.0,与我国劳动力多年来的就业意愿相一致。

报告显示,商业补充保险是企业职工福利保障的重要组成部分,职工的保险意识不断增强。77.5%

的职工愿意在现有社会医疗保险基础上增加一定缴费来购买长期护理保险,以承担晚年可能产生的部分护理费用;已经购买税收优惠健康保险的职工比例为11.4%,没有购买但未来有购买意愿的职工比例达56.5%。

报告认为,商业补充保险是借力市场机制完善职工社会保障体系的重要路径,也有利于提高企业人力资源管理水平并增强企业效益,应扩大商业补充保险覆盖范围,提高意外保险、重大疾病保险等险种的普及度。(据新华网)



我国成功发射  
天链一号04星

11月22日23时24分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号丙运载火箭成功将天链一号04星送入太空。

新华社发(杜财 摄)

## “好医生”卢志军

### 扎根基层矢志不渝 用双拐撑起医者仁心

“能花一元钱治好病,决不让病人掏两元;吃药就能治好的病,决不让病人打针。”这是他一贯的行医原则。他深知农民挣钱不易,还时常为病人垫付药费,从医30多年来,因医术精湛和医德高尚,许多患者慕名而来。他就是邯郸魏县卫生院中医科主任卢志军。问及他最大的愿望是什么,卢志军的回答严肃而庄重:“解除病人的痛苦,做一个对社会有用的人!”2016年9月,卢志军荣登“中国好人榜”。

工作中,卢志军急病人之所急,从不计较个人得失,对每一位

患者都会耐心细致地诊治,这是他对自己行医的要求。

魏县回隆镇的闫女士,患有高血压、眩晕症,身体一动就恶心、呕吐,卢志军曾多次前往闫女士家为她看病。2012年冬天,闫女士的病又犯了,当时天寒地冻,路上结了厚厚的冰,他驾驶着自己的残疾人专用车上门问诊。当发现她的病情严重程度超出了一般常用药的治疗范围后,他又重新返回医院取药。“卢医生心里装的只有病人,从不考虑自己的身体。”闫女士激动地说。

2013年腊月的一个晚上,正

准备吃晚饭的卢志军接到医院值班室的紧急电话后,二话没说就冲了出去。经过诊治,患者病情逐渐稳定,卢志军才拖着疲倦的身体,拄着双拐,一步一步地挪回家。从医30多年来,卢志军坦然面对工作成绩,每当有人给他送锦旗时,他都特别高兴,因为他知道又有一个患者远离了病痛折磨。

(据中国文明网)



## 博览天下

### 天外飞石

#### 45.6亿岁陨石降落澳大利亚

一颗比地球古老的陨石最近坠落在澳大利亚珀斯东北部的一座农场。

澳大利亚新闻网22日报道,这位天外来客光临地球的时间是10月31日晚8时4分,落在了莫拉瓦附近。它重1.15公斤,像块烧焦的砖头。科学家对其分析后推测它有45.6亿年历史,在穿过地球大气层之前的体积比现在看到的它大50倍到100倍。

(据新华网)

### 黑客猖獗

#### 欧洲多国提款机遭远程攻击

继中国台湾和泰国曼谷发生银行自动柜员机(ATM)“被黑”吐钞事件后,俄罗斯一家网络安全企业披露,欧洲今年也有10多个国家的ATM遭黑客远程攻击。

路透社近日报道,俄罗斯Group-IB公司没有透露遭黑客入侵的银行名称,只说涉及的欧洲国家包括亚美尼亚、白俄罗斯、保加利亚、爱沙尼亚、格鲁吉亚、摩尔多瓦、荷兰、波兰、罗马尼亚、俄罗斯、西班牙和英国。吉尔吉斯斯坦和马来西亚的银行也有“中招”。

(据新华网)

### 顺手牵羊

#### 日本男子应聘时趁机偷钱

日本神奈川县横滨市警方近逮捕了一名去公司面试时顺手牵羊的男子。这名男子竟把贼手伸向应聘公司老总的钱包里,偷走5万日元(约合3100元人民币)。

当地警方说,这起案件发生在本月10日晚间。当时,横滨市一家机械加工公司的社长面试这名24岁的男子。由于车间事务较多,社长几次离开办公室,这名男子趁机翻走社长钱包里的大额钞票。

警方接到报案后,根据应聘男子履历书上的地址很快将其抓捕归案。这名男子供认,当时自己口袋里没钱,忍不住起了贼心。

(据新华网)